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(Materiaty pomocnicze do zaje¢ z uczniami stabszymi)

Mimo, ze nawet najstabsi uczniowie szkoty sredniej znajg pojecie procentu, to jednak
postugiwanie sie tym pojeciem, nawet w typowych zagadnieniach, wcigz sprawia uczniom
ktopoty.

Celem wyktadu jest pogrupowanie zastosowan pojecia procentu w kilka
podstawowych schematow i pokazanie, ze wiele zagadnien spotykanych w powszechnie
uwazanych za trudne ,zadaniach z trescig”, sprowadza sie do tego samego modelu
matematycznego.

Koncentrujemy sie gtdwnie na trzech schematach:

1. Stezenie roztwordw i mieszanie roztwordw.
Pokazujemy jak wiele zagadnien sprowadza sie do rozumienia i wykorzystania
pojecia stezenia.

2. Procent sktadany.
Wyprowadzamy w tatwy sposdb wzor na procent sktadany i przedstawiamy wiele
zagadnien, w ktérych ma on zastosowanie.

3. Wydajnosc¢ i jej zmiany procentowe.
Obserwujemy efekty zmian procentowych wielkosci, ktére najogdlniej nazwac
mozna wydajnoscig, produkcja i czasem.

Wszystkie omawiane zagadnienia sg zilustrowane dynamicznymi prezentacjami
utworzonymi w darmowym programie edukacyjnym GeoGebra

O GeoGebra

www.geogebra.org

Prezentacje te bedg pomocne dla nauczycieli i uczniéw zaréwno do interaktywnego
przeprowadzenia obliczen jak i ich wizualizacji.

Projekt realizowany przez Uniwersytet Rzeszowski w partnerstwie z Uniwersytetem Jagielloriskim oraz Panistwowa Wyzsza Szkota Zawodowa w Chetmie
Centralne Biuro Projektu, Uniwersytet Rzeszowski ul. Rejtana 16a, 35-959 Rzeszow tel. 17 8721304, faks 17 8721281



Stezenie mieszaniny roztworow
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Zakres stezenia mieszaniny roztworow
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Procent sktadany
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